
ESCUELA NOCTURNA INGENIERO LUIS ÁNGEL NOUSSAN  -   3° Y 4° CICLO   -   MATEMÁTICA 

 
 

Ana Aciar 
 

1 

Escuela Nocturna Ingeniero Luis Ángel Noussan 

Docente: Ana Aciar                                                                                        Tel. 154516220                               

 Ciclo: Tercer y Cuarto                                                                                    Turno: Vespertino 

Área Curricular: Matemática. 

- Título: MCD Y MCM 

Contenidos: 

- MCD Y MCM 

Objetivo:  

- Hallar valores en forma correcta. 

Capacidades a desarrollar: 

               - Comprensión lectora. 

                - Pensamiento crítico.  

                - Resolución de problemas. 

                - Responsabilidad y compromiso. 

Metodología:  

- Bibliografía: Cualquier Libro de Matemática de 5° o 6° Grado. 

- Investigación en la web. 

- Intercambio de ideas con sus pares (virtual). 

Evaluación:  

Socialización de la tarea cuando se retomen las actividades presenciales. 

Pautas: Recuerda realizar todas las tareas en tu cuaderno o carpeta. 
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MÁXIMO COMÚN DIVISOR (MCD) Y MÍNIMO COMÚN MÚLTIPLO (MCM) 

 

 

 1. MÁXIMO COMÚN DIVISOR (MCD) 

Es el mayor divisor que tienen en común dos o más números. 

Ej.: 

Hallar el MCD de  12  y  18 

 

  Divisores 

 

12 : 1   ,   2   ,   3   ,   4   ,   6   ,   12 

 

18 : 1   ,   2   ,   3   ,   6   ,   9   ,   18 

 

divisores comunes de 12 y 18:  1, 2, 3, 6 

Pero el mayor es 6. 

  6 es el máximo común divisor de 12 y 18. 

     MCD (12, 18) = 6 

 

 2. MÍNIMO COMÚN MÚLTIPLO (MCM) 

Es el menor múltiplo que tienen en común dos o más números. 

Ej.: 

 

Hallar el MCM de 12 y 18. 

 

Múltiplos 

 

12 : 12 ,  24 ,  36 ,  48 ,  60 ,  72 , … 

 

18 : 18 ,  36 ,  54 ,  72 , … 



ESCUELA NOCTURNA INGENIERO LUIS ÁNGEL NOUSSAN  -   3° Y 4° CICLO   -   MATEMÁTICA 

 
 

Ana Aciar 
 

3 

 

Múltiplos comunes de 12 y 18:  36 y 72, … 

Pero el menor es 36: 

 36 es el mínimo común múltiplo de 12 y 18. 

 

MCM (12, 18) = 36 

 

 

 3. MÉTODOS DE CÁLCULO DEL MCD Y MCM 

 

 

 I. Por descomposición  

 

 Hallar el MCD y MCM de 40 y 60. 

 

 

Paso 1: Descomposición  

 

 

 

 

 

 

 

 

40  =   2
3
   x    5 

 

60  =   2
2
   x    3    x     

 

 

40 2 

20 2 

10 2 

  5 5 

60 2 

30 2 

15 3 

  5 5 
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Paso 2: Comparación: 

 

Para el MCD 

 

2
3
     >      2

2
  2

2
 

 

5   = 5  5 

 

 

 

 

Para el MCM 

 

 

2
3
     >      2

2
  2

3
 

 

5   = 5  5 

 

    3 

 

 

 

 

Coloco a los menores 

o iguales 

¿Qué pasa con el 3? 

Como no hay con 

quien compararlo no 

se coloca 

MCD (40, 60) 

= 2
2
 x 5 = 20 

Coloco a los 

mayores o iguales 

¿Qué pasa con el 3? 

Como no hay con 

quien compararlo se 

coloca. 

MCD (40, 60) 

= 2
3
 x 5  x  3 = 120 
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 4. AHORA TÚ: 

 

a. Halla el MCD y MCM de 54 y 30. 

 

b. Halla el MCD y MCM de 36 y 48. 

 

 5. Por descomposición simultánea 

a. Hallar el MCD y MCM de 60 y 84 

 

Paso 1: Se  descompone a todos a la vez. 

 60  -   84 2 

 30  -   42   2 

 15   -   21  

Paso 2: Analizo: 

15 y 21 no tienen divisor 2 

 Pruebo con divisor 3, luego 5, luego 7 y así sucesivamente 

 60  -   84 2 

 30  -   42   2 

 15   -   21 3 

   5  -     7 

Como 5 y 7 no pueden seguir descomponiéndose: 

La descomposición simultánea para el MCD llega a su fin. 
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  MCD (60 y 84) = 2
2
 x 3 = 12 

 

Paso 3: Para el MCM 

Se sigue dividiendo, no importa si solo uno tiene divisores diferentes del otro. 

 60  -   84 2 

 30  -   42   2 

 15   -   21 3 

   5  –    7 5  1 

   1  –    7 7  2 

   1  -    1 

1. ¿Pero 5 tiene divisor 5 pero 7 no? 

No importa se sigue dividiendo. 

2. ¿Pero 7 tiene divisor 7 pero 1 no? 

No importa se sigue dividiendo. 

La descomposición simultánea para el MCM llega a su fin cuando se obtienen puros unos. 

 6. AHORA TÚ: 

a. Hallar el MCD y MCM de: 

a) 45 y 35 

b) 240 y 180 

 

  CONCLUSIONES 

 Para el MCD: 

La descomposición simultánea acaba cuando se obtienen números PESI. 
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 Para el MCM: 

La descomposición simultánea llega a su fin cuando se obtienen puros unos. 

Además: 

Para 2 números: 

MCM(A, B) x MCD(A, B) = A x B 

7. Colocar verdadero (V) o falso (F) según corresponda: 

 

a- MCD significa  “mínimo común divisor” 

b- El MCM de dos números contiene exactamente a dichos números siempre. 

c- El MCM y MCD de dos números pueden ser iguales. 

 

8. Hallar el MCD de A y B si: 

 

A =   7
2
  x  11

3
  x  5 

B  =  5
2
  x   7  x  13 

 

a) 25  b) 30  c) 35 

d) 40  e) 65 

 

9. Relaciona correctamente ambas columnas: 

 

 

i. 24 y 48 A) Su MCD es 24 

ii. 21 y 16 B) Su MCD es 1 

iii. 26 y 52 C) Su MCD es 26 

 

 
10. El producto de dos números es 1750 y su MCM es 350.  Hallar su MCD. 

 

a) 2  b) 3  c) 5 

d) 7  e) 11 
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